

# ТРИБУНА

Орган Беломорского райкома ВКП(б) и райисполкома

№ 138 (1275) | Выходит 15 раз в месяц | ЦЕНА 8 КОП.

IX ГОД ИЗДАНИЯ

ОКТАБРЬ

6

Пятница

1939 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 20

полгода 7 р. 20

год 14 р. 40

## ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Призыв главы советского правительства товарища Молотова—честно и самоотверженно трудиться и тем самым оказать помощь Красной Армии—вызвал огромный трудовой подъем в нашей стране.

Воодушевленные героическими победами Красной Армии на боевых фронтах Западной Украины и Западной Белоруссии, пламенные патриоты социалистического отечества—стахановцы промышленности и сельского хозяйства уделяют энергию и добиваются замечательных производственных успехов, отвечая делом на призыв товарища Молотова. Стахановцы и ударники фабрик и заводов переходят на многостаночное обслуживание. Этот замечательный образец стахановской работы красноречиво и убедительно говорит о той пламенной любви советского народа, которую он питает к Красной Армии, к своей матери—родине, к великой партии, к мудрому отцу своему—товарищу Сталину.

Приближается XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Готовясь к этому великому празднику трудящихся, передовой коллектив столицы—инициатор социалистического соревнования имени исторического XVIII съезда ВКП(б) и имени Третьей Сталинской Пятилетки—коллектив завода „Красный пролетарий“ призывает трудящихся СССР „ознаменовать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами, достойными нашей доблестной Красной Армии, достойными нашей великой партии Ленина—Сталина“.

Коллектив краснопролетарцев берет на себя обя-

зательство с меньшим количеством людей не только выполнить, но и перевыполнить программу IV квартала, дать сверх плана 100 станков, значительно более мощных, чем выпускавшиеся до сих пор Краснопролетарцы обязуются:

—К концу года снизить себестоимость продукции на 8 процентов при плановом задании 6,3 процента.

—Путем неуклонного роста стахановских рядов, передавая лучший опыт работы в стахановских школах, путем воспитания молодых работников, недавно пришедших на завод, путем широкого внедрения изобретательских и рационализаторских предложений и дальнейшего улучшения технологического процесса, поднять годовую производительность труда на 16 процентов против II квартала по плану.

—Краснопролетарцы обещают шире внедрить многостаночное обслуживание, чтобы с меньшим количеством рабочих увеличивать выпуск продукции.

—Они обязуются добиться экономии топлива и электрической энергии на 10 проц. в сравнении с прошлым годом.

—Учитывая рост потребности социалистической промышленности в рабочих и необходимость расширить применение женского труда на предприятиях, краснопролетарцы обязуются в IV квартале привлечь к работе на завод не менее 100 женщин, подготовить из них работниц высокой квалификации.

Коллектив „Красного пролетария“ призывает рабочих и работниц развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение хозяйственного плана 1939 года—второго

года третьей пятилетки, за применение новых форм стахановского движения—многостаночного обслуживания и совмещения профессий, за новый подъем производительности труда, за экономию сырья и топлива, за снижение себестоимости продукции.

Обращаясь к колхозникам и колхозницам, краснопролетарцы призывают:

„Разжигайте соревнование района с районом, колхоза с колхозом, бригады с бригадой за лучшее внедрение передового опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за всемерное укрепление общественного колхозного производства, за развитие общественного животноводства, за отличное проведение осенних работ в сельском хозяйстве“.

Краснопролетарцы призывают советскую интеллигенцию бороться за новые блестящие победы советской науки, самой передовой в мире, за дальнейший расцвет советской культуры, за образцовую работу всех звеньев нашего государственного аппарата, за наилучшее обслуживание нужд трудящихся.

Горячий призыв передовиков социалистического соревнования несомненно встретит самый широкий отклик среди коллективов всех предприятий, колхозов и учреждений, со стороны всех трудящихся нашего Беломорского района. Рабочие и работницы лесозавода, сплава, лесозаготовок, рыбной промышленности! Колхозники и колхозницы, служащие и интеллигенция! Отвечайте делом на призыв краснопролетарцев: включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование! Принимайте конкретные обязательства, по-большевистски боритесь за их выполнение!

**Трудящиеся Беломорского района! Отвечайте делом на призыв коллектива завода „Красный пролетарий“: включайтесь в предоктябрьское социалистическое соревнование!**

**Принимайте конкретные обязательства, по-большевистски боритесь за их выполнение!**

## РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ЛЕСА

1 октября в Петрозаводске открылся республиканский слет стахановцев лесной промышленности Карелии. На слет прибыло свыше 560 делегатов—работников лесных предприятий республики и около 300 человек гостей. На слете присутствует делегация Архангельской области.

В 12 часов секретарь Карельского обкома ВКП(б) тов. Исаков открывает слет стахановцев.

В президиум слета избираются т.т. Куприянов, Соляков, Исаков, Варламов, Горбачев, Черенанов, Баскаков, Бесперстов, М. Рязнев—лесоруб Кондопожского леспромхоза, Н. Агеев—бригадир Шуйской заповни, П. Готчиев—знатный лесоруб Возрицкого лесопункта и другие.

С огромным подъемом избираются в почетный президиум слета товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Жданов, Андреев, Микоян, Хрущев, Берия и Шверник.

2 октября на утреннем заседании продолжались прения по докладу председателя СНК Карелии тов. Солякова.

В прениях выступили заместитель начальника Беломорского - Балтийского комбината тов. Жуковский, начальник Кировозерского лесопункта, Беломорского леспромхоза, тов. Калугин, секретарь обкома ВЛКСМ тов. Бесперстов и другие.

С краткой речью выступил знатный лесоруб республики тов. Готчиев.

В ответ на призыв главы Советского правительства тов. Молотова—честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем самым оказать помощь Красной Армии, я обязуюсь заготовить за текущий осенне-зимний сезон 16 тысяч кубометров. Вызываю последовать моему примеру всех лесорубов Карелии и Архангельской области.

С большим воодушевлением участники слета приняли приветствие маршалу Советского Союза Наркому Обороны тов. Ворошилову.

С большой речью на ве-

слово для доклада получает Председатель СНК Карельской АССР тов. Соляков. С союкладами выступили управляющие трестами Южкареллес и Севкареллес тт. Малышев и Юринов и нарком лесной промышленности Карелии тов. Жучов.

Под бурные, долго несомолкающие аплодисменты, слет принял приветственное письмо вождю народов великому Сталину и приветствие главе Советского правительства товарищу Молотову.

Затем начались прения. В прениях выступили лесоруб-стахановка Деревянского лесопункта т. Е. Д. Непина, секретарь Беломорского райкома ВКП(б) тов. Кузнецов, тов. Мамонтов, начальник Ондинской заповни тов. Баженов, лесоруб Иельского механизированного лесопункта тов. Романов и другие.

После окончания вечернего заседания участники слета прослушали оперу Бизе „Кармен“.

На черном заседании выступил секретарь Карельского обкома ВКП(б) т. Куприянов.

—Набрав нужные темпы во втором квартале,—сказал тов. Куприянов,—руководители лесных организаций не позаботились закрепить их, самоуспокоились. Все это привело к тому, что план третьего квартала мы значительно недовыполнили. Выступления лучших людей на слете, примеры их стахановской работы показывают, что мы можем перевыполнить годовой план и победить в соревновании с Архангельской областью.

Из присутствующих на слете более 200 делегатов приняли конкретные обязательства. Они обязались заготовить 500 тысяч кубометров и вывезти 40 тысяч кубометров древесины.

После принятия обращения ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и руководителям лесных предприятий, ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Карельской АССР, республиканский слет стахановцев закончил свою работу.

## 1360 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

На московском станкозаводе имени Серго Орджоникидзе на обслуживание нескольких станков уже перешли 62 рабочих.

4 октября знатный фрезеровщик страны депутат Верховного Совета СССР орденосец тов. И. И. Гу-

дов, передавая свой опыт, стал на работу на двух фрезерных станках и снова показал прекрасные образцы стахановской работы. Товарищ Гудов выполнил норму на 1360 процентов.

## ПРЕБЫВАНИЕ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ТУРЦИИ г-на ШЮКРЮ САРАДЖОГЛУ В МОСКВЕ

3 октября с. г. маршал Советского Союза, Нарком Обороны СССР тов. К. Е. Ворошилов принял министра иностранных дел Турции г. Шюкрю Сараджоглу в сопровождении чрезвычайного и полномочного посла Турции г-на Али Хайдар Актай.

3 октября с. г. г-н Шюкрю Сараджоглу был принят Народным Комиссаром внешней торговли Союза ССР тов. А. И. Микояном.

4 октября с. г. министр иностранных дел Турции г-н Шюкрю Сараджоглу посетил мавзолей Ленина и возложил венок.

## Обмен ратификационными грамотами между СССР и Эстонией

4 октября в министерстве иностранных дел Эстонии министр иностранных дел господин К. Селтер и представитель Советского Союза товарищ Бочкарев обменялись грамотами о ратификации пакта о взаимопомощи между СССР и Эстонией.

С момента обмена ратификационными грамотами пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонией, в соответствии со ст. 6 пакта, вступил в силу.

## ПРЕЗИДЕНТ ЭСТОНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ РАТИФИЦИРОВАЛ СОВЕТСКО-ЭСТОНСКИЙ ПАКТ

Эстонское телеграфное агентство сообщает, что президент Эстонской республики ратифицировал

пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонией.

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

# РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ, КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, ИНТЕЛЛИГЕНЦИЯ БЕЛОМОРСКОГО РАЙОНА! НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕЧАЙТЕ XXII ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

## За перевыполнение норм выработки

Обращение коллектива московского завода „Красный пролетарий“ вызвало горячий отклик среди рабочих ремонтно-механической мастерской лесозавода № 2. На собрании 4 октября, где обсуждалось обращение краснопролетарцев, выступили стахановцы Тяпушин, Кротов, Александров и другие, которые одобрили предложение о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования.

Кровельщик Н. П. Кротов в сентябре выполнил производственное задание на 213 процентов, токарь Н. Тяпушин давал по 180 проц. нормы, строгальщик В. Ф. Хабаров — по 190 проц. Все они обязались в октябре выполнять не менее 220 проц. к норме выработки. Такое же обязательство принял кузнец М. Шошин. Бригадир-литейщик Н. М. Ноков обязался вдвое выполнять норму.

Коллектив рабочих нашего цеха решил в октябре закончить обработку пяти лафетов для лесорам, изготовить шатун и капитально отремонтировать средний токарный станок. Литейщики обязались при меньшем количестве рабочих на 100 процентов выполнить план отливки деталей.

Между рабочими цеха развернулось индивидуальное соревнование на высшую производительность труда.

Начальник цеха Некрасов.

## Обязательство лесоруба Калинина

Отвечая на призыв главы Советского правительства товарища Молотова — честно, самоотверженно трудиться на своем посту — лесоруб-стахановец Онегского лесопункта, делегат слета стахановцев леса Авенир Каликин принял на себя новое социалистическое обязательство. Работая на заготовке леса по методу т. Гузиенко, стахановец Каликин обязался со своим звеном (до шести человек) заготовить в течение осенне-зимнего сезона 13 тысяч феметров древесины.

Другой участник слета — возчик Енгинского лесопункта Александр Иванович Люленков обязался ежедневно давать на возке леса по две нормы в день. Такое же обязательство принял на себя возчик Сумозерского лесопункта Алексей Васильевич Сви́нин.

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ В КОЛХОЗАХ

В колхозах Россосанского района, Воронежской области, развернулось предоктябрьское соревнование. На обращение краснопролетарцев колхозы отвечают образцовым завершением сельскохозяйственных работ. Колхоз „Комсомолец“ досрочно выполнил хлебopоставки, заканчивает зяблевую пахоту, копку свеклы.

Колхозники борются за право участия в сельскохозяйственной выставке 1940 года.

## Женщины овладевают ведущими профессиями

С большим производственным подъемом прошло обсуждение обращения краснопролетарцев на сменах в распиловочном цеху Беломорского лесозавода. Коллектив лесопильщиков принял боевое обязательство: месячную программу выполнить к 25 октября и распилить сверх плана в октябре 5 с половиной тысяч кубометров сырья.

В последние дни завод „Пролетарий“ повысил выработку. 4 октября суточный план был выполнен на 105,4 проц. Смена мастера



На снимке; Стахановка лесозавода № 2 Ксения Васильевна Пескишева, выдвинутая сменным мастером распиловочного цеха.

Верещагина дала в этот день 109,7 проц. нормы.

Женщины — работницы „Пролетария“ овладевают ведущими профессиями. Впервые в истории завода сменным мастером распиловочного цеха назначена стахановка — станочница Ксения Пескишева. Работница Клавдия Нефедьева работала долгое время сортировщицей досок, затем — подсобницей у лесорамы. На днях она перешла на обслуживание лесопильной рамы № 2.

## За экономию сырья и электроэнергии

Вступая в предоктябрьское соцсоревнование, коллектив рабочих и служащих Беломорской типографии обязался к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выполнить годовой план по выпуску полиграфической продукции к 1 октября производствен-

ная программа типографии выполнена на 86 процентов.

Полиграфисты решили бороться за экономию электроэнергии, сократить потребление ее на 12 процентов, беречь сырье, сократить брак, улучшить качество печатной продукции.

Г. Захватов.

## ПОДГОТОВИМ ЖЕНЩИН-БРИГАДИРОВ

Рабочие и работницы биржи пиломатериалов Беломорского лесозавода единодушно решили вступить в предоктябрьское социалистическое соревнование. При меньшем количестве рабочей силы они взялись уложить весь пиломатериал, укрыть штабели досок и справиться с погрузкой пилопродукции на железнодорожные платформы.

На собрании, где обсуждалось обращение краснопролетарцев, коллектив биржи пиломатериалов обязался в короткое время подготовить четырех женщин на работу в качестве бригадиров.

В. Гаврилов

## Снизим простой вагонов

Вчера рабочие и служащие службы движения ст. Сорокская обсудили на своем собрании и горячо поддержали призыв коллектива московского завода „Красный пролетарий“ организации предоктябрьского социалистического соревнования.

Железнодорожники ст. Сорокская обязались снизить простой вагонов на полчаса против плановых норм, привести в образцовый порядок стрелочное хозяйство и к 25 октября полностью подготовить все служебные помещения к работе в зимних условиях. Они решили вступить в соревнование с клиентурой на досрочную погрузку и выгрузку вагонов.

Собрание решило вызвать на соревнование рабочих и служащих ст. Кемь-пристань.

С. Подольков.

## Годовой план рыбодобычи выполним к 7 ноября

Коллектив Беломорского рыбозавода неплохо справился с выполнением плана первого полугодия, но в III-м квартале работал значительно хуже. Некоторые командиры судов и руководители пунктов самоуспокоились, и это привело к невыполнению квартального плана.

Теперь наша задача — работать на промысле утренними темпами.

Позавчера, обсуждая на своем собрании обращение орденосного завода „Красный пролетарий“, рабочие, рыбаки и служащие рыбозавода вновь подтвердили социалистическое обязательство, принятое в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки: выполнить годовой план

рыбодобычи досрочно, к XXII годовщине Октябрьской революции. Это значит, что суда и ловецкие бригады рыбозавода должны дать стране к 7 ноября не менее 235 тонн рыбы.

На собрании выступил бригадир-рыбак тов. П. Воронов. Он заявил, что его бригада вполне готова к массовому лову. — Мы все силы приложим к тому, чтобы досрочно выполнить годовой план рыбодобычи, — сказал т. Воронов.

На рыбозаводе предприняты первые шаги для привлечения женского труда в производство. Две женщины назначены заведующими рыбпунктами, и две — мастерами-засольщиками. К 1940 году намече-

но иметь среди заведующих пунктами не менее четырех женщин и подготовить 6 — 7 засольщиков из числа работниц и домохозяек. Будут созданы курсы по подготовке женщин-мотористов.

Предоктябрьское соревнование широко развертывается между бригадами, судами и цехами рыбозавода. Хороших результатов достигли плотники судоремонтной базы, сетевязы и бондарный цех. На рыбозаводе учреждены три переходящих красных знамени: для рыболовецкой бригады, промыслового судна и рыбпункта, добившихся лучших результатов в выполнении производственных планов.

М. Миронов.

## Буду выполнять по две нормы в день

Я работаю возчиком древесины на Сумозерском лесопункте. В летнее время, также как и зимой, постоянно перекрывал нормы выработки на 170—190 процентов. Были дни в сентябре, когда я на своем коне „Упрямом“ вывозил по 20 феметров. За это рабочие пункта выбрали меня делегатом на слет стахановцев леса Карелии.

Сейчас я возвращаюсь со слета с твердым решением работать еще лучше, чем раньше. Этому нас обязывает и нынешняя международная обстановка. Товарищ Молотов призывает всех граждан честно трудиться на своих рабочих постах и тем помочь Красной Армии. Мы, лесорубы и возчики, стахановской работой ответим на призыв партии и правительства.

В честь приближающегося XXII годовщины Октябрьской революции — я беру обязательство выполнять на вывозке леса по две нормы в каждый рабочий день. Всего, таким образом, я обещаю сделать в течение осенне-зимнего сезона не менее трехсот дневных норм выработки. Слово мое не разойдется с делом.

Я призываю всех лесных рабочих и работниц Беломорского района включаться в предоктябрьское соревнование.

Участник слета стахановцев леса Карелии Ал. Сви́нник.

## Соревнование педагогов

В неполной средней школе № 2 гор. Беломорска развернулось социалистическое соревнование среди педагогов и учащихся, которое проходит под лозунгом полной ликвидации второгодничества.

Учительница арифметики Ю. А. Иванова, награжденная медалью „За трудовое отличие“, первой приняла на себя социалистическое обязательство. Она обещает дать учащимся пятых классов прочные знания по арифметике и не иметь ни одного второгодника по своему предмету, строго следить за выполнением учащимися домашних и классных работ, обмениваться опытом работы с другими педагогами. Такие же обязательства подписали еще восемь учителей.

Педагогический коллектив нашей школы в целом обещает добиться стопроцентной успеваемости учащихся. С этой целью уже сейчас ведутся дополнительные занятия с отстающими школьниками.

Мы вызвали на соцсоревнование учителей школы № 4, где директором т. Шейгал.

С. Федорова.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Парторганизации и подготовка к выборам в местные Советы

Значение массово-агитационной работы в подготовке к предстоящим в конце этого года выборам в местные Советы депутатов трудящихся и в успешном проведении избирательной кампании исключительно велико. Надо, чтобы все население хорошо знало решения второй сессии Верховного Совета РСФСР и Верховного Совета КАССР, чтобы каждый избиратель основательно ознакомился с Положением о выборах в местные Советы.

Современная обстановка вызывает необычайный интерес трудящихся к международному положению, к вопросам внешней политики Советского Союза. Удовлетворить этот интерес призваны наши большевистские агитаторы.

Большинство первичных парторганизаций города Беломорска приступило к широкому развертыванию агитационной работы. Парторганизация рыбозавода (секретарь тов. Игнатьев) подобрала из числа коммунистов, комсомольцев и беспартийных активистов 15 агитаторов.

Агитколлектив рыбозавода ведет разъяснительную работу среди населения Сорокского острова. Восемь агитаторов систематически проводят здесь беседы. Лучшие всех организовали агитационную работу товарищи Гурьев и Игнатьева. Они провели на своих участках уже по пять бесед. Тов. Гурьев посещает дома, к которым он прикреп-

лен, не реже двух раз в шестидневку. Сейчас он договорился с домохозяйкой Бурлаковой, что в ее доме будут проводиться беседы. Первые беседы агитатора Гурьева были посвящены вопросам международного положения, к которым население проявляет большой интерес. Сейчас т. Гурьев приступает к разъяснению Положения о выборах и будет проводить беседы по плану райкома ВКП(б).

Во всех цехах и на промышленных судах рыбозавода агитаторы разъяснили рабочим решения последних сессий Верховных Советов СССР, РСФСР и Карельской республики. На рыбозаводе используются и средства наглядной агитации (лозунги и т. п.).

Но некоторые парторганизации Беломорска проявляют вредную медлительность в развертывании агитационной работы. К числу таких организаций относятся парторганизация Сорокского торгового порта, где секретарем т. Барашвили.

С большим опозданием, только 20 сентября, на собрании коммунистов порта был утвержден агитколлектив в составе 11 человек. Руководитель его т. Барашвили закрепила за каждым агитатором определенный участок острова Старчина и на этом успокоилась. Немудрено, поэтому, что девять агитаторов еще ни разу не бывали на своих участках, и только двое на днях приступили к работе.

Агитаторы требуют провести предварительно с ними инструктивный семинар. Кандидат партии тов. Сохин вполне резонно заявляет, что без семинара он не может проводить беседы с избирателями. Однако т. Барашвили не торопится созвать агитаторов и рассказать как им следует построить работу.

Вопрос о предстоящих выборах не обсуждали и на собраниях работников порта. Это обстоятельство так же свидетельствует о недооценке массово-политической работы со стороны первичной парторганизации.

Организацией агитационной работы не ограничиваются задачи парторганизаций в деле подготовки к выборам. Они должны оказывать существенную помощь горсовету в проведении организационно-технических мероприятий: составление списков избирателей, подбор членов избирательных комиссий, подготовка избирательных помещений и т. д. К сожалению, в этом отношении многие парторганизации города мало что сделали. Эту ошибку необходимо исправить.

Партийные организации должны по-большевистски развернуть подготовку к выборам, помня, что от этого будет зависеть успех избирательной кампании, новая победа сталинского блока коммунистов и беспартийных.

А. Абросимова.

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛИТВЫ г-на И. УРЬШИС

3 октября с. г. в Москву прибыл министр иностранных дел Литвы г-н Урьшис в сопровождении чрезвычайного посланника и Полномочного министра Литвы г-на Наткевичиус и личного секретаря министра г. Свелникас. Одновременно с министром прибыли поверенный в делах СССР в Литве т. Н. Г. Поздняков и торгпред СССР в Литве т. С. А. Ефанов.

Центральный аэропорт был украшен советскими и литовскими флагами.

## ПРИЕМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ г. УРЬШИС тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

3 октября с. г. вечером состоялась беседа товарища Молотова с министром иностранных дел Литвы г. Урьшис.

В беседе приняли участие товарищи Сталин, По-

темкин, поверенный в делах СССР в Литве тов. Поздняков, а также литовский посланник в Москве г. Наткевичиус.

Беседа продолжалась свыше 2 часов.

## ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛАТВИИ г-на МУНТЕРС

2 октября с. г. в Москву прибыл министр иностранных дел Латвии г. Мунтерс в сопровождении г-на А. Кампе.

Центральный аэропорт был украшен советскими и латвийскими флагами.

с министром иностранных дел Латвии г. Мунтерс.

В беседе приняли участие т. т. Сталин, Потемкин, полпред СССР в Латвии т. Зотов, а также латвийский посланник в Москве т. Коциньш.

Беседа продолжалась два часа.

## ПРЕДСТОЯЩАЯ ПОЕЗДКА В МОСКВУ ГЕРМАНСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

Германское агентство Трансоцеан сообщает, что, как ожидается, 7 октября в Москву придет германская экономическая делегация во главе с советником по экономическим вопросам министерства иностранных дел Шнурре. (ТАСС).

## ВОЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ СССР В ЭСТОНИИ

2 октября утром в Таллин (Эстония) прибыла военная делегация Советского Союза во главе с командармом второго ранга тов. Мерецковым.

3 октября утром в Таллин прибыла вторая часть военной делегации СССР во главе с флагманом флота второго ранга тов. Исаковым. (ТАСС).

## ПОСЕЩЕНИЕ г-на ФОН ДЕР ШУЛЕНБУРГ ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКИ

4 октября с. г. Всесоюзную сельскохозяйственную выставку посетил чрезвычайный и полномочный по-

сол Германии в СССР г. фон дер Шуленбург. (ТАСС).

## ОБ АВАНГАРДНОЙ РОЛИ КОММУНИСТОВ В РЫБАЦКИХ КОЛХОЗАХ

XVIII съезд большевистской партии поставил большую задачу — преодолеть отставание рыбной промышленности, вывести ее в ряды передовых отраслей народного хозяйства нашей страны. Коммунисты, работающие в рыбной промышленности и в рыболовецких колхозах, должны возглавить борьбу за выполнение этой почетной задачи, на деле занять авангардную роль.

Там, где парторганизации, правления колхозов, бригады и звеньевые по-большевистски организуют колхозников на выполнение плана, — там эта задача успешно осуществляется. Примером в этом отношении является колхоз „Северное сияние“. Коммунисты — члены этого колхоза своим личным примером воодушевляют колхозников на стахановскую работу.

Член ВКП(б), колхозница Е. Д. Володина, несмотря на свой преклонный возраст, показывала образец сознательного отношения к труду, самоотверженно работала на рыбодобы-

че. Два члена парторганизации (в том числе и т. Володина) получили благодарность от Рыбакколхозцентра. Благодарность выражена также старому опытному рыбаку С. И. Носкову и стахановцу Н. Ф. Рудик, который помог колхозу „Северное сияние“ изготовить и освоить кубанские невода.

Благодаря того, что коммунисты „Северного сияния“ действительно осуществляли свою авангардную роль в колхозном производстве — этот колхоз за девять месяцев выполнил годовой план рыбодобычи на 89 процентов. Председатель колхоза кандидат ВКП(б) т. Иконникова обеспечила своевременную подготовку к осенней путине. Три бригады колхоза „Северное сияние“ сейчас ловят рыбу в счет выполнения плана IV квартала.

Бывший председатель колхоза „Беломор“ коммунист тов. В. Костин умело организовал колхозников. Большую работу сре-

ди рыбаков проводили комсомольцы села Нюхчи. В результате — колхоз „Беломор“ значительно перевыполнил план III квартала по вылову рыбы в Белом море. Многие передовые звенья и бригады этого колхоза перекрыли уже и годовой план. При годовом задании в 24 тонны бригада А. Д. Карельского сдала государству 47,5 тонны рыбы, бригада И. А. Мосеева выловила 42 тонны рыбы. Перевыполнили план 1939 года так же бригады В. Д. Карельского и А. В. Потапева. Бригада Я. М. Кокотова сезонный план лова трески в Баренцевом море выполнила на 100 процентов.

Совсем иначе обстоит дело в сумском колхозе „Восход“. Председатель его т. Мартынов и секретарь колхозной парторганизации т. Королькова не мобилизовали колхозников на борьбу за выполнение плана рыбодобычи, на организационно-хозяйственное укрепление колхоза. При наличии всех возможностей: моторного флота мощностью 90 лошадиных сил, достаточного количества орудий лова и промы-

слового инвентаря, имея кадры прекрасных рыбаков, колхоз „Восход“ выполнил годовой план вылова рыбы всего лишь на 33 процента.

Причины такой безобразно плохой работы кроются в том, что парторганизация вовсе самоустранилась от руководства колхозом, не организует социалистическое соревнование колхозников, проходит мимо крупнейших недостатков в организации труда и т. д. В колхозе „Восход“ не знают передовиков рыбодобычи, не передают их опыт всем рыбакам. Нигде, например, не обсуждались итоги прекрасной работы звена Я. А. Воронина, которое выполнило план второго квартала на 180 процентов.

Партийная организация Сумпосада проходит мимо таких фактов, когда отдельные члены правления колхоза не показывают примера. В разгар подготовки к путине члены правления Мария Демидова и Татьяна Чижова не участвуют в колхозном производстве. Что касается т. Мартынова, то он даже поощряет анти-

колхозные настроения, покровительствует нарушителям колхозной дисциплины.

Не руководит как следует колхозом и Сумский сельсовет (председатель т. Пайкачев). Рыбацкая секция его не подает никаких признаков жизни. Иба-читальня, призванная обслужить культурные запросы колхозников, находится в отвратительном состоянии.

Свою бездеятельность и безинициативность сумские руководители, в частности т. Королькова, склонны оправдывать мнимыми „трудностями“ работы в Сумпосаде. Расписываясь в собственном бессилии, эти товарищи забывают указание тов. Сталина о том, что большевикам надо работать, а не хныкать.

Пора, давно пора коммунистам колхоза „Восход“ и их руководителю т. Корольковой серьезно заняться организационно-хозяйственным укреплением колхоза, встать в авангарде борьбы за выполнение плана рыбодобычи.

И. ЛЕГКИЙ

## По Советскому Союзу

### 9 ТЫСЯЧ АГИТАТОРОВ г. СТАЛИНО

Партийные организации города Сталино (Донбасс) развернули подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На бывших избирательных участках работает около 9 тысяч агитаторов. В Буденновском районе организовано 300 кружков по изучению положения о выборах.

Кировский, Буденновский, Сталино-Заводский райпарткомы и Сталинский горком КП(б)У провели 10-дневные семинары агитаторов. 420 агитаторов заводов, шахт и колхозов изучили избирательный закон, решения внеочередной четвертой сессии Верховного Совета СССР, прослушали лекции о международном положении.

(ТАСС)

### 800 ТЫСЯЧ НАРОДНЫХ ЗАСЕДАТЕЛЕЙ

В составе народных судов Советского Союза насчитывается около полумиллиона народных заседателей. Предстоящие выборы народных судов еще больше увеличат их число к отправлению советского правосудия будет призвано до 800 тысяч заседателей, избранных тайным голосованием.

По Закону о судостроительстве СССР союзных и автономных республик народные заседатели во время судебных заседаний пользуются всеми правами народных судей. Кроме того они закупают судей на время их отсутствия.

В связи с этим Народный Комиссариат Юстиции СССР широко организует сейчас юридическое обучение народных заседателей.

(ТАСС)

### КИНОФИЛЬМ „НА ОСВОБОЖДЕННОЙ ЗЕМЛЕ“

Московская студия кинохроники выпустила фильм „На освобожденной земле“, посвященный освобождению народов Западной Украины и Западной Белоруссии от панского гнета. В фильме показан переход передовыми частями Красной Армии границы, вступление их в села и города Западной Украины и Западной Белоруссии, ликвидация населения.

(ТАСС)

### УНИЧОЖЕНО 50 ЯПОНСКИХ САМОЛЕТОВ

3 октября в китайских бомбардировщиков, в сопровождении истребителей, произвели бомбардировку японского аэродрома в Ханькоу. Установлено, что на аэродроме в результате бомбардировки и возникшего пожара было уничтожено около 50 японских самолетов.

(ТАСС)

## Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 года

(Из беседы с директором выставки академиком Н. В. Цициным)

15 октября Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1939 года заканчивает свою работу.

Выставка явилась огромной школой для миллионов. Она собрала весь передовой опыт, все лучшие образцы стахановского мастерства в социалистическом сельском хозяйстве. Она стала организатором дальнейшего подъема сельского хозяйства, успешного выполнения и перевыполнения заданий третьей пятилетки.

Сейчас по всей стране широко развернулось соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году. Следует ожидать, что в будущем году на выставке будет представлено не меньше полумиллиона передовых людей колхозного села.

На выставке 1940 года животноводы отчитаются перед страной, как они выполняют решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о развитии общественного животноводства. Вдвое вырастет количество экспонируемых на выставке животных.

В каждом павильоне будет отражена механизация сельского хозяйства. Мы продемонстрируем, какие огромные результаты дает комплексная механизация. Значительно шире нужно

показать роль химии в борьбе за высокие урожаи.

Гораздо ярче, чем в этом году, выставка 1940 г. отразит великую прогрессивную роль науки в социалистическом сельском хозяйстве. Наряду с планетой работ наших лучших научных институтов и выдающихся ученых, мы покажем работы колхозников-опытников и хат-лабораторий.

Экспонаты выставки на три четверти будут заменены новыми.

В соревновании за право участия на выставке выдвинулись сотни новых колхозов, тысячи новых передовиков, перекрывших достижения прошлого года. Эти победители всенародного соревнования займут почетное место на стендах.

С отеческим вниманием и заботой следят за работой Всесоюзной сельскохозяйственной выставки товарищ Сталин и товарищ Молотов. Мы ответим на эту заботу тем, что сделаем выставку 1940 года еще более яркой демонстрацией мощи нашей прекрасной родины, роста благосостояния всего советского народа, великих социалистических побед колхозного крестьянства, достигнутых под руководством гениального Сталина.

(ТАСС)

### Выступление Чемберлена в палате общин

3 октября в палате общин выступил премьер-министр английского правительства Чемберлен, заявивший, что если предложения о прекращении войны будут сделаны, английское правительство сможет их рассмотреть и изучить. Вместе с тем Чемберлен подчеркнул, что правительство намерено продолжать войну до тех пор, пока не будет достигнута задача, которую оно перед собой поставило.

В связи с выступлением Чемберлена Центральный Комитет коммунистической партии Англии опубликовал заявление, в котором говорится: „Нет никакого сомнения в том, что мирные предложения, какой бы характер они не имели, встретят со стороны пра-

вительства крайне враждебный прием“.

ЦК английской компартии указывает, что новые обстоятельства, возникшие за последние дни, открыли большие возможности для мира и безопасности. Инициатива Советского Союза — указывается в заявлении, — освободила народы Западной Белоруссии и Западной Украины. Ранее угнетенные народы восточной части Польши уже получили национальное и социальное освобождение, которого они не знали за время всей своей истории.

Мы требуем немедленно начать переговоры об установлении мира в Европе. Мы призываем прекратить сотрудничество руководителей рабочего движения с правительством войны и врагов народа“.

(ТАСС)

### СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ВЕРХОВНОГО КОМАНДОВАНИЯ

2 октября верховное командование германской армии опубликовало следующее сообщение:

„Вчера утром германские части вступили в Варшаву. Последний пункт польского сопротивления — ук-

репленный полуостров Гель сдался безоговорочно. Сегодня утром гарнизон Теля, состоявший из 52 офицеров и 4 тысяч солдат, сдался германским войскам“.

(ТАСС)

### ДОСРОЧНО ПОГАШАЮТ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ

Многие колхозники села Вирмы досрочно погашают свою подписку на заем третьей пятилетки (выпуск второго года). На участке, где я работаю уполномоченным по размещению займа, члены колхоза „Труженник“ А. Г. Калинина, Я. Т. Дементьев, Е. А. Дементьева, А. Н. Чистикова, М. П. Игнатьев, А. И. Головина и другие полностью внесли всю сумму подписки и получили облигации. Колхозник П. С. Головин внес половину своей подписки. Он уже полностью уплатил все обязательные платежи 1939 года.

Колхозники дали слово к XXII годовщине Октябрьской революции на 100 процентов внести сумму своей подписки на заем.

С. Юрлов.

### 7.800 ТЫСЯЧ ПУДОВ САХАРА

Новый сезон сахароварения — в разгаре. Из 192 сахарных заводов страны к 4 октября приступили к переработке свеклы 86 заводов. Их нормальная суточная производительность 1350 тыс. пудов сахара. По сведениям, полученным со 118 заводов, к 1 октября уже переработано около 10 миллионов центнеров сахарной свеклы и выработано 7.800 пудов сахара.

(ТАСС)

### Решение латвийского правительства

Как сообщает латвийское телеграфное агентство, совет министров Латвийской республики, заслушав доклад министра иностранных дел Мунтерея о пакте между СССР и Эстонией и германо-советском договоре, пришел к заключению, что эти договоры вносят столь важное изменение в политическую обстановку в Восточной Европе, что Латвия должна также приступить к пересмотру своих внешних отношений и в первую очередь с СССР. Правительство поручило министру иностранных дел Мунтерею немедленно направиться в Москву, чтобы войти в прямой контакт с правительством СССР.

(ТАСС)

### КАМПАНИЯ В БЕЛЬГИИ ПРОТИВ КОМПАРИИ

Бельгийская печать — социалистическая, католическая и правая — развертывает кампанию за роспуск коммунистической партии. Газета „Непль“ в номере от 1 октября призывает правительство „принять меры против коммунистов“.

(ТАСС)

### Снова об интернате школы ФЗУ

В помещении интерната школы ФЗУ Беломорского лесозавода царит антисанитария и хаотический беспорядок. Крыша здания протекает, и в спальне — всюду потоки воды и сырой воздух.

На столах, карнизах — слой пыли. Спальные белье и чехлы матрацев давным-давно не бывали в стирке. Белье детей так же не стирается, в баню ребята ходят редко.

Такая обстановка и отсутствие хорошего обслуживания прививает детям некультурные привычки.

Возникает вопрос: бывает ли в интернате директор школы, работники водопровода и завкома? Или они совершенно равнодушны к условиям, в которых живут и воспитываются будущие квалифицированные рабочие лесозавода?

Вольнова, Цветкова.

От редакции: Еще весной „Беломорская Трибуна“ писала о беспорядке в интернате школы ФЗУ и необходимости отремонтировать здание. Этот сигнал прошел мимо т. Южкина, замешавшего тогда директора завода, положение в интернате даже ухудшилось.

Партбюро лесозавода должно вмешаться в это дело и положить предел издевательствам отношению к десяткам учащихся школы ФЗУ.

### На решающих участках ЛЕСОПИЛИНИЕ

3 октября лесозавод № 2 выполнил суточный план по распилу сырья на 97,8 проц.

4 октября план выполнен на 105,4 проц.

### СПЛАВ ЛЕСА

На 1 октября календарный план сплавных работ по Беломорско-Сегозерскому бассейну выполнен: прибыло древесины в конечные пункты — 66,9 проц., рассортировано — 83,1 проц., выгружено на берег — 89,6 проц., сдано лесозаводам — 58,8 проц.

### ЛЕСОЗАГотовки

2 октября Беломорский леспромхоз выполнил дневной план по заготовке леса на 32,2 и по вывозке — на 72,6 проц.

3 октября план выполнен соответственно на 37,1 и 72,6 проц.

### ПОПРАВКА

Прошлый номер (137) „Б. Т.“ ошибочно датирован 3 сентября вместо 3 октября. Настоящим редакцией исправляется эта ошибка.

И. о. отв. редактора И. БАХИРЕВ.

### ТРЕБУЮТСЯ

Плотники, слесари, корабельщики. Оплатадельная. Обращаться Беломорский рыбозавод. Остров Старчина дом № 31.

Дирекция

2-2